
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 27 dias do mês de Agosto de 2009, às 9, no sede da Diretoria Regional da Secretaria de Estado do Desenvolvimento Social ? SEDESE, do município,
DIVINÓPOLIS, Estado MG, foi realizada a Reunião Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme
Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010,
participando e colaborando nos seus aspectos estritamente operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos
definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Anselmo de Moura, representante do IBGE e demais
membros relacionados abaixo:

Cíntia de Oliveira Teixeira - Faculdade de Ciências Econômicas, Administrativas e Contábeis de Divinópolis
Hélio Alves Barros - Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural Sustentável
José Uilson dos Santos - COPASA MG - Distrito do Alto Pará
José Vander Viegas - Câmara Municipal de Divinópolis
Lúcia Helena Marcolino Duarte - Prefeitura Municipal de Divinópolis
Leandro Maia Fernandes - Faculdade de Ciências Econômicas, Administrativas e Contábeis de Divinópolis
Maria Antonieta Teixeira - Fundação Educacional de Divinópolis - FUNEDI

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município
DIVINÓPOLIS e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos
membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Vídeo
Outros. Especifique: apresentação de mapa e descrição correspondente, com o objetivo de ilustrar os conceitos.

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Não. Por quê?
A base territorial do Município está em desenvolvimento e será apresentada em reunião específica.

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Legislação

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?



Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE
De acordo com explicações do Senhor Presidente, o IBGE está migrando de uma base territorial analógica (em papel) para outra totalmente digital para o
Censo 2010, e que será utilizada também em todas as pesquisas da Instituição a partir de agora. Imagens de satélite (Google Earth, Alos) obtidas através de
parcerias, o uso de programas específicos para o trabalho com mapas, e a associação a um cadastro de endereços, permitiram o  desenvolvimento de uma
base territorial informatizada, adequada para o uso nos equipamentos eletrônicos que serão utilizados no Censo 2010, com inúmeras vantagens sobre o
material em papel, dentre as quais destacou a possibilidade de atualização permanente, com mais qualidade e agilidade, dos mapas, no que se refere à
representação cartográfica do município.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
No entanto, não há atividades a serem desenvolvidas que necessitem de apoio externo ao IBGE, no que se refere à Base Territorial.

Outros Assuntos:
As funções, subordinação, salários e forma de pagamento das  equipes que serão contratadas para executar o Censo 2010 no município e a necessidade de
adequação da remuneração ao orçamento aprovado, associada aos valores do mercado de trabalho; as razões para a exigência do nível de primeiro grau
para a função de recenseador; processos seletivos e a importância da divulgação em âmbito local; o papel da Comissão nessa divulgação, estratégias e
ações que poderão ser tratadas em reunião ordinária, ou mesmo extraordinária, a ser realizada quando da publicação do edital do Processo Seletivo;
parcerias no trabalho de divulgação e conscientização da população para a importância de receber bem o recenseador e responder corretamente ao Censo
2010; apoio na instalação dos Postos de Coleta, tendo em vista a localização adequada, o espaço físico, as condições de segurança para os equipamentos e
o sigilo das informações coletadas.

Recomendações ao representante do IBGE:
Convidar para integrar a Comissão a Superintendência Regional de Ensino e a Secretaria Municipal de Educação, como forma de incentivar e consolidar o
projeto  ?Vamos Contar? junto às escolas estaduais nos municípios de abrangência e as escolas municipais. Convidar, também, a Secretaria Municipal de
Saúde, através da participação de funcionário que coordene a atuação dos agentes de saúde. Convocar reunião para apresentação dos contratados que irão
executar os trabalhos no município. Por sugestão do Senhor José Vander, representante do Legislativo, promover audiência pública no plenário da Câmara
Municipal, com a participação de representantes de Associações de Moradores de Bairros, Associações Comunitárias Rurais e outras entidades que possam
ser um canal multiplicador das informações de interesse e divulgação do Censo, facilitando o trabalho dos recenseadores. Com o acordo de todos os
presentes, a proposta será tema de ações futuras da Comissão.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Ficam registradas as ausências das seguintes entidades: SEDESE ? Diretoria Regional de Divinópolis, justificada previamente, e Associação Comercial,
Industrial, Agropecuária e Serviços de Divinópolis ? ACID. Também não se fez representar o Poder Judiciário de Divinópolis. O Conselho Municipal de
Desenvolvimento Rural Sustentável esteve representado nesta reunião pelo Senhor Moisés Soares, Chefe do Setor de Serviços de Inspeção Municipal, da
Secretaria Municipal de Agronegócios.

Por sugestão e oferecimento da representante da Fundação Educacional de Divinópolis, Senhora Maria Antonieta Teixeira, e havendo a concordância dos
demais presentes, a próxima Reunião Ordinária, a ser convocada pelo Presidente da CMGE para o mês de outubro, em data e horário a ser definidos
oportunamente, será realizada nas instalações do CVT/Centro de Excelência ? sala de videoconferência da FUNEDI, bastando comunicação prévia da data,
para a devida reserva.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


